



## RENĐŐRKAPITÁNYSÁG NAGYATÁD

Szám: 14050/876/2017. ált.

Tárgy: beszámoló Nagyatád város  
közrendjének és  
közbiztonságának helyzetéről  
Üi.: Kovacsics Csaba r. alezredes



**BESZÁMOLÓ**  
Nagyatád város 2016. évi közrendjének és közbiztonságának helyzetéről

Tisztelt Polgármester Úr!  
Tisztelt Jegyző Asszony!  
Tisztelt Képviselő-testület!

## I. BEVEZETÉS

Nagyatád város vezetése az alapvető értékek között tartja számon a rendet és a biztonságot, amely a fejlődés és fejlesztés, a város még élhetőbbé válásának egyik záloga. A rend és biztonság nem pusztán a közbiztonságot és közrendet jelenti, de ezek rendkívül fontosak benne. Fontos látni azokat a társadalmi, ezen belül kriminológiai folyamatokat, amelyek meghatározzák a közrendet és a közbiztonságot. Azt is látni kell, hogy a rendőrség mit tett ezek javítására. Ezért, ahogy minden évben, úgy 2017-ben is napirendjére tűzte Nagyatád Város Képviselőtestülete a város közrend és közbiztonsági helyzetének vizsgálatát, az erről szóló kapitányságvezetői beszámoló értékelését.

A rendőrségről és a települési önkormányzatokról szóló törvények mindkét szervnek megteremtik a lehetőségét és előírják a kötelezettségét az együttműködésre a megfelelő közrend-, közbiztonsági viszonyok alakulása érdekében és ennek során feladatokat is megszabnak.

Ezek közül az egyik az, hogy a Rendőrségről szóló 1994. évi XXXIV. törvény 8. § (4) bekezdése alapján a rendőrkapitányság vezetője az illetékességi területén működő települési önkormányzatoknak évente beszámol a közbiztonság helyzetéről, és a közbiztonság érdekében tett intézkedésekről.

Magyarország Alaptörvénye 46. cikkének (1) bekezdése értelmében a rendőrség alapvető feladata a bűncselekmények megakadályozása, felderítése, a közbiztonság, a közrend és az államhatár rendjének védelme. Az Alaptörvény által meghatározottakat több mint háromszáz jogszabály és közjogi szervezetszabályozó eszköz bontja le részletes feladatokra, hatáskörökre és illetékességre.

Jelen beszámoló tekintetében a bűncselekmények megakadályozása a bűncselekmény számának alakulásában és a bűnmegelőzési tevékenységben, a bűncselekmények felderítése a nyomozás eredményességében mérhető. A közrend és a közbiztonság védelme a közterületi jelenlétben, a közterületen szolgálatot ellátó rendőrök tevékenységében, a szabálysértésekkel, a tulajdon elleni szabálysértésekkel, a közigazgatási eljárás alá tartozó jogsértésekkel, továbbá a baleset-megelőzésben érhető tetten. Az államhatár rendjének védelme az illegális migrációval kapcsolatban végzett tevékenységben ragadható meg.

A megyei rendőr-főkapitányság vezetésével egyeztetett elgondolás alapján, prioritásokat jelöltünk ki annak érdekében, hogy az elvárásoknak megfelelően teljesítsük a feladatainkat. Ezen változtatások eredményei alapján a Nagyatádi Rendőrkapitányság nyomozás eredményességi mutatója 2015. évi 64,7%-ról 2016. év végére 76,6%-ra emelkedett, amely változás mértéke 18,4%.

## II. NAGYATÁD VÁROS KÖZBIZTONSÁGI HELYZETÉNEK ÉRTÉKELÉSE

### 1. A bűnügyi helyzet bemutatása

#### 1.1 A regisztrált bűncselekmények számának alakulása

A regisztrált bűncselekmények számában 2010. év óta csökkenő tendencia érvényesül. 2016 évben jelentős bűncselekményszám csökkenést lehet elkönyvelni: 2015. évhez viszonyítva az összes rendőri eljárásban regisztrált bűncselekmények száma 484-gyel csökkent a tavalyi 1 108-hoz képest. Ez a csökkenés 43,7% mértékű. Nagyatád város tekintetében a regisztrált bűncselekmények száma 2015. évben 222, 2016.évben 168, mely 2015. évhez viszonyítva 24,3%-kal csökkent.

## 1.2 A közterületen elkövetett, regisztrált bűncselekmények számának alakulása

A közterületen elkövetett bűncselekmények száma is tovább csökkent a korábbi évhez képest. A Nagyatád Rendőrkapitányság területén 2010. év óta a legkevesebb közterületi jogsértés 2016-ban volt, 2015-höz képest 15,2 %-kal kevesebb és ebben mindenképpen szerepe volt a rendőrség és a vele együttműködő szervezetek közterületi jelenlétének. A közterületen elkövetett bűncselekmények leggyakrabban továbbra is testi sértés, garázdaság, lopás és rongálás vagy ezek kombinációja formájában jelentkeztek. A közterületi rendőri tevékenységünk során, igyekeztünk felhasználni a rendelkezésünkre álló térfigyelő kamerák felvételeit. Nagyatád város tekintetében a közterületen elkövetett regisztrált bűncselekmények száma az értékelt évet megelőző 55-ről 50-re csökkent.

## 1.3 A regisztrált bűncselekmények 100 ezer lakosra vetített aránya, változása

A Nagyatádon élő állampolgárok bűnözéssel érintettsége a 100 ezer lakosra jutó bűncselekmények számával jeleníthető meg leginkább, amely 2015-ben 2779 volt. Ezt a számot 2016-ban 1504-re sikerült mérsékelni, amely az előző évhez viszonyítva majdnem a felére csökkenést jelent.

## 1.4 A kiemelten kezelt bűncselekmények számának alakulása

A rendőrség azokat a bűncselekményeket kezeli kiemelt bűncselekményként, amelyek a lakosság szubjektív közbiztonság érzetére a legnagyobb hatást gyakorolják. Emiatt elsődleges feladat ezek megtörténtének megakadályozása. A kiemelten kezelt bűncselekmények száma az előző évekhez képest jelentősen csökkenő tendenciát mutat. A Nagyatádi Rendőrkapitányság illetékességi területén, a 14 kiemelt bűncselekmény száma 2015. évhez viszonyítva csaknem felével, 45,4 %-kal csökkent. Nagyatád város tekintetében a kiemelten kezelt bűncselekmények száma az értékelt évet megelőző 108-ról 80-ra csökkent.

A kiemelten kezelt bűncselekmények számai a következőképpen alakultak.

**Testi sértés** miatt 2016. évben 83 esetben rendeltünk el nyomozást, míg 2015. évben 64 db volt. Nagyatád város területén az értékelt évet megelőző 8 db-ról 26 db-ra nőtt a testi sértések száma.

A **kiskorú veszélyeztetése** bűncselekmény száma összesen 11 volt 2016 évben. Ez 2010 év óta a második legalacsonyabb szám e tekintetben. Nagyatád város területén nem volt az értékelt évben kiskorú veszélyeztetése bűncselekmény.

**Embercsempészség** bűncselekményét nem regisztráltuk a Nagyatád Rendőrkapitányság területén.

A **garázdaság** bűncselekmények száma a Nagyatádi Rendőrkapitányság illetékességi területén a korábbi évekhez képest tovább csökkent, köszönhetően – többek között – a fokozott közterületi jelenlétnek. 2016. évben 39 esetben folytattunk garázdaság miatt büntetőeljárást, a csökkenés mértéke 31,5 %. Nagyatád város területén az értékelt évet megelőző 17 db-ról 10 db-ra csökkent a garázdaság bűncselekmények száma.

Az **önbíráskodások** számában nagyságrendi eltérés nincs a korábbi évekhez képest. Mindössze 3 db történt. Nagyatád város területén az értékelt évet megelőzően 1 db önbíráskodás történt, tárgyévben pedig nem történt egy esetben sem.

**Kábítószer kereskedelemmel** kapcsolatban nyomozás elrendelésére nem került sor.

A Nagyatád Rendőrkapitányság területén a **lopás** bűncselekmények száma a korábbi évhez képest 60,85 %-kal csökkent. E bűncselekményi kategória ilyen jelentős mértékű csökkenése, egyik záloga volt annak, hogy az össz-nyomozás eredményességben a Kapitányság a korábbi évekhez képest jobb eredményt érhesen el. Nagyatád város területén az értékelt évet megelőző 76 db-ról 39 db-ra csökkent a lopások száma.

Személygépkocsi lopás nem történt tavaly, a zárt gépjármű feltörések körében 2015-höz viszonyítva 70%-os a csökkenés. Nagyatád város vonatkozásában nem volt gépkocsi lopás sem tárgyévben, sem azt megelőzően.

A lakásbetörések számában 2015. évhez képest 51,2%-os csökkenés tapasztalható. Nagyatád város területén az értékelt évet megelőző 12 db-ról 2 db-ra csökkent a lakásbetörések száma.

Kiemelt a társadalomra veszélyessége a **rablás**oknak. A Nagyatád Rendőrkapitányság területén 2016. évben mindössze 1 rablás bűncselekmény történt, azonban az nem Nagyatád város területén.

A **kifosztás** bűncselekmények számában szintén csökkenés tapasztalható: a 2015 évi 4-hez képest 2016 évben már csupán 1 kifosztás bűncselekmény miatt rendeltünk el nyomozást. Nagyatád város területén az értékelt évet megelőzően 1 db kifosztás bűncselekmény történt, azonban a tárgyévben nem történt.

**Zsarolás** miatt nem rendeltünk el nyomozást.

Csökkenő tendenciát mutat, a **rongálás** bűncselekmények száma is. Értékelt évben 10 db történt, a korábbi évi 18 db-hoz képest. Nagyatád város területén az értékelt évet megelőző 1 db-ról 2 db-ra nőtt a rongálások száma.

### **1.5 A közbiztonság szempontjából kiemelt érdeklődést kiváltó bűncselekmények**

Nagyatádon a Művelődési ház és a Torma üzletház közötti parkolóban, 2016. január 07-én 23 óra 30 perc körüli időben, egy személy a nyitott vezetőoldali ajtóval üresen álló Toyota Yaris típusú gépkocsiba ittas állapotban beszállt, és azzal Somogyszob irányába elhajtott. A jármű vezetőjét az intézkedő őrszoba Nagyatád városhatártól 7 km-re ellenőrzés alá vonta, majd elfogta és előállította a Rendőrkapitányságra. Ugyanezen személy 2017.01.19-én 02 és 03 óra közötti időben Nagyatádon egy Aradi utcai lakásban bántalmazta barátnőjét, aki ezt követően tőle elmenekült, az általa hátrahagyott készpénzt és a tulajdonában lévő gépkocsi kulcsait a bántalmazó eltulajdonította, és a járművel ismeretlen helyre távozott. Az intézkedő járőrök a személygépkocsit Nagyatád belterületén hátrahagyott állapotban megtalálták, majd még ugyanezen a napon az elkövető elfogására és bűnügyi őrizetbe vételére került sor. Az ügyben a nyomozást hatóságunk a bíróság által előzetes letartóztatásba helyezett elkövetővel szemben vádemelési javaslattal fejezte be.

A rendelkezésre álló adatok szerint 2016. január 20-án 02 és 03 óra közötti időben, a Somogyszob és Nagyatád közötti műúton kerékpárral közlekedő férfit egy általa ismeretlen személy megtámadta, lerántotta a kerékpárjáról, majd több alkalommal arcon ütötte, és ezt követően a kerékpárját eltulajdonította. A forrónyomon üldözés során az intézkedő járőrök az elkövetőt elfogták, gyanúsítottként felelősségre vonták, majd bűnügyi őrizetbe vételére került sor. Az ügyet a Nagyatádi Rendőrkapitányság az elkövetést követő napon bíróság elé állítással fejezte be.

## **2. A bűnüldöző munka értékelése**

### **2.1 A nyomozáseredményességi mutató alakulása**

A Nagyatádi Rendőrkapitányság nyomozáseredményessége 2016-ban 76,6% volt, ami a 2015. évi 64,7%-hoz képest további emelkedés.

### **2.2 A közterületen elkövetett, regisztrált bűncselekmények nyomozáseredményességi mutatója**

A közterületen elkövetett bűncselekmények nyomozáseredményessége a 2016. évben 93,8%, amely 2010-hez képest 39,8%-os emelkedés. Ez a mutató 2015. évben 88,5% volt, így ahhoz viszonyítva is további 5,3%-ot emelkedett.

### 2.3 A rendőrkapitányság eljárásaiban regisztrált, egyes kiemelten kezelt bűncselekmények nyomozáseredményességi mutatója

A testi sértéssel kapcsolatban lefolytatott eljárások nyomozáseredményessége 2016. évben 92,0% volt, amely a 2015. évinél mintegy 17%-al magasabb. A súlyos testi sértések nyomozás eredményessége 89,2%, amely hasonló emelkedést mutat, mint az előző kategória.

A kiskorú veszélyeztetés nyomozás eredményessége az évek során hektikusan alakult, a cselekmények jellege, bizonyíthatósága miatt. A 2015 évi 56,3 % nyomozás eredményességét 2016 évre sikerült 91,7%-ra növelni.

Embercsempészség miatt nem folytattunk nyomozást.

A garázdaságok miatti nyomozások eredményessége 2015-höz képest csökkenést mutat, az eljárások 76,5%-a került eredményesen lezárásra.

A lopások nyomozáseredményessége terén 2010 év óta a legmagasabb eredményességet érték el, mely az értékelt évben 46,8% volt.

Személygépkocsi lopás Nagyatád Rendőrkapitányság területén 2016 évben nem történt. A zárt gépjármű feltörések száma folyamatosan csökken, az értékelt évben 3 db került regisztrálásra, mely nyomozások mindegyike eredménytelenül zárult.

A lakásbetörésekkel szembeni aktívabb fellépésnek köszönhetően darabszámukat sikerült kevesebb, mint felére visszaszorítani – 2015 évhez képest – és nyomozás eredményességük 50,0%-ra emelkedett, mely az elmúlt 7 év legjobb eredményessége.

Az értékelt év során egyetlen rablás történt, melyet eredményesen fejeztünk be.

A kifosztás bűncselekmények száma szintén csökkenő tendenciát mutat, e téren 33,3 %-os nyomozáseredményességet tudtunk elérni, mely a 2015 évi 100 %-hoz képest csökkenést jelez.

A rongálás bűncselekmények száma 2010 évhez képest, mintegy 1/7-ére csökkent, viszont a 2016 évben elért 30 %-os nyomozás eredményességi mutató alacsonyabb, mint az előző évi 47,6 %.

Az orgazdaság nyomozás eredményességi mutatója 100%-os.

Az önbíraskodás, zsarolás valamint a segítségnyújtás elmulasztása miatt nem folytattunk nyomozást. Továbbá a kábítószerrel kapcsolatos cselekmények közül jelen pontban csak a kereskedői magatartásokról adunk számot, amely miatt, szintén nem volt nyomozás 2016. évben.

### 3. A tulajdon elleni szabálysértésekkel kapcsolatos tapasztalatok, adatok

Tulajdon elleni szabálysértés elkövetése, illetve elkövetésének gyanúja miatt Nagyatád város területén a vizsgált időszakban 71 eljárás indult, a 2015. évi 65-el szemben jellemzően a szabálysértési értékhatárt meg nem haladó lopások miatt.

A Nagyatádi Rendőrkapitányság illetékességi területén a tulajdon elleni szabálysértési eljárások gyorsítása érdekében foganatosítható szabálysértési őrizet elrendelések száma 2016 évben 25 volt, az előző évi 29-el szemben.

A Nagyatádi Rendőrkapitányság vonatkozásában a tulajdon elleni szabálysértések felderítési mutatója 2016 évben 44% volt, míg a város területén elkövetett tulajdon elleni szabálysértéseknél a befejezett eljárások vonatkozásában a felderítési mutató 42,11 % volt, a korábbi év 48%-os mutatójához képest.

#### 4. A közlekedésbiztonsági helyzet, az abban bekövetkezett változások

A rendőrkapitányság illetékességi területén az értékelt időszakban 52 (2015: 52) személyi sérüléssel baleset történt. Ezek közül halálos kimenetelű baleset 3 (2015: 2) súlyos 19 (2015: 20), könnyű 30 (2015: 30) esetben volt. A balesetek számában a 2015-ös évhez viszonyítva stagnálás mutatkozik.

A személyi sérüléssel balesetekben megsérült személyek száma kis mértékben nőtt. 2016-ban 67, míg 2015-ben 65 személyt érintettek az ilyen balesetek.

Ezen típusú balesetknél az ittas okozók számában minimális növekedés figyelhető meg. Míg 2015-ben 52 balesetből 6 (11,53%), a tárgy évben 52 balesetből 7 személy (13,46%) volt ittas okozó.

Személygépkocsival 31, tehergépkocsival 2, kerékpárral 10, motorkerékpárral 3, segédmotor-kerékpárral 4, gyalogosan 1, valamint egyéb járművel 1 esetben okoztak balesetet. A számadatokból kitűnik, hogy a személygépkocsik után a kerékpárosok okozták a legtöbb balesetet, az összes baleset 20%-át.

A balesetek legfőbb okai közé tartozik továbbra is a gyorsajtás (24 eset), az előzés szabályainak nem tartása (3 eset), a kanyarodási szabályok figyelmen kívül hagyása (9 eset), az elsőbbségi joggal kapcsolatos szabályok megszegése (4 eset), valamint a figyelmetlen vezetés (6 eset).

A Nagyatádi Járásban 39 személyi sérüléssel baleset történt, ebből Nagyatád városban 8 (3 súlyos, 5 könnyű), melyből baleset okozója jellemzően személygépkocsi, kerékpár és segédmotor-kerékpár volt. Egy esetben volt ittas a járművezető.

Kiemelt figyelmet fordítottunk az ittas járművezetők kiszűrésére. Ennek köszönhetően 74 büntetőeljárást indítottunk Járművezetés ittas állapotban bűncselekmény elkövetése miatt (2015: 66), valamint 24 esetben közizgatási eljárást.

#### 5. Az illegális migráció helyzete

A rendőrkapitányság illetékességi területén az illegális migráció és a hozzá kapcsolódó bűncselekmények elkövetése nem volt jellemző az értékelt évben. Egy esetben két fő (iraki és szír állampolgárok) követett el határzár tiltott átlépése bűncselekményt. A korábbi évekhez hasonlóan a jogsértések és ezek miatt végrehajtásra került intézkedések döntő többsége az Európai Unió azon belül a magyar és horvát állampolgárokhoz volt köthető. Jellemzően körözésekhez és a tiltott határátlépés szabálysértéséhez kötődő elkövetési magatartások voltak jellemzőek.

Az illetékességi területen fokozott kockázati tényezőt jelentő állampolgársági kategória nem mutatható ki. Jellemzővé vált az országos migrációs helyzetben, hogy a tehervonatokon próbálnak az Unió területére jutni a migrációval érintett állampolgárok. A kapitányság ez irányú intézkedéseket hozott a Gyékényesi Vasúti Határátkelő szolgálati rendszerének átdolgozásával.

Az elmúlt évekkel ellentétben 2016 évben a migrációs tendenciák megközelítése egy teljesen új határőrizeti és határforgalmi rendszer kialakítását követelte meg a kapitányság illetékességi területén.

#### 6. Határrendészeti tevékenység

Havonta több alkalommal 4-4 óra időtartamban horvát és magyar területen vegyes járőrszolgálat került végrehajtásra az államhatártól számított 10 kilométeres mélységig, illetve hajózó szolgálattal a Dráva és Mura folyókon a horvát féllel. Ez a szolgálati rendszer kiegészült előre tervezetten összehangolt szolgálatellátással, amely során mindkét fél (horvát és magyar) saját területén látta el feladatait.

Kialakításra került 2016. március hónaptól egy új határforgalom ellenőrzést megelőző előszűrő rendszer, amely során a Gyékényes Vasúti Határátkelőhelyre Horvátország irányából érkező nemzetközi

személyszállító vonatok utasainál, már horvát területen Kapronca vasútállomáson előszűrést végeztünk, amellyel 100%-os eredményességgel sikerült megakadályozni a migránsok Magyarország területére való belépését.

A Határrendészeti Osztály által 2016. év december 31-ig 242 333 fő, valamint 155 774 jármű került átléptetésre. A személyforgalomról elmondható, hogy 2015. évhez képest +0,6%-os növekedés tapasztalható az átkelőhelyeken, a járműforgalom 14,1%-kal nőtt.

A személyforgalom vonatkozásában, a vasúti határátkelőn március közepéig szünetelt a személyforgalom, ezért Gyékényesen csökkenő, Berzence Közúti Határátkelőn növekvő elmúlt év forgalmi adatait alapján a változás. 2017. év során növekedéssel kell számolni a személyforgalmat tekintve.

A járműforgalom erős növekedést mutat, amelynek oka, hogy a vasúti átkelőhelyen a határzár idejében Magyarország és Horvátország közötti teherforgalom 100%-a itt lépett át és a határzár megszűnését követően sem került a vasúti magán vállalatok által visszacsoportosításra a forgalom a többi vasúti határátkelőre. A növekmény másik tényezője, hogy Berzence Közúti Határátkelőhelyen megnövekedett a tehergépjárművek forgalma.

Berzence Közúti Határátkelőhelyen a kilépő 3,5 t súlyt meghaladó külföldi honosságú tehergépjárművek e-útdíj fizetésének ellenőrzése folyamatosan kerül végrehajtásra. Havonta 100-120 db külföldi honosságú tehergépjármű jelentkezik kilépésre Horvátországba. Az átkelőhelyre vezető 681. számú főútvonalon az Állami Autópálya kezelő kamerát nem helyezték el, ezért a tettenérés során alkalmazandó bírságot nem került végrehajtásra. A 2016. év egyik kiemelt feladata volt az objektív (üzembentartóval szembeni) eljárások alkalmazás.

A kapitányság mélyszégi ellenőrzési tevékenysége az államhatártól számított 20 kilométeres területsávon kívül valósult meg. Az ellenőrzést a közrendvédelmi osztály és a csurgói rendőrőrs állománya valósította meg. Kiemelt figyelmet fordított a kapitányság állománya a határrendészeti helyzetértékelés és azon belül az elemző munka során felállított standardok (embercsempészek által használt utak, járműfajták stb.) ellenőrzésére.

### **III. A NAGYATÁDI RENDŐRKAPITÁNYSÁG ÁLTAL A KÖZBIZTONSÁG ÉRDEKÉBEN TETT INTÉZKEDÉSEK ÉS AZ AZZAL KAPCSOLATOS FELADATOK**

#### **1. Közterületi jelenlét mértéke, a közterületek, nyilvános helyek biztonsága**

A Nagyatádi Rendőrkapitányság közrendvédelmi, közlekedésrendészeti, határrendészeti valamint a Csurgói Rendőrőrs közterületi állománya 2016. évben a meghatározott feladatokat végrehajtotta, tevékenységi mutatók a korábbi évhez képest emelkedést jeleznek. 2013-ban bevezetésre került ún. „őrszoba” rendszerrel nőtt az egy időben adott területen szolgálatban lévő rendőrök száma és a terület rendőri lefedettsége. Az egységek továbbra is rendelkeznek egy 24 órába hívható telefontal, amely a lehető leggyorsabb elérési módot és legjobb reagálási lehetőséget rejti.

Az illetékességi területünkön végrehajtott intézkedéseknél nagy hangsúlyt fektettünk a bűncselekmények megelőzésére, megszakítására, az elkövetők felkutatására és elfogására (szándékos bűncselekményt elkövető személyek elfogásának a száma 2015. évben 159 fő, 2016. évben 190 fő), a súlyponti szabálysértések szankcionálására, azok elkövetőinek felderítésére (szabálysértési feljelentések száma 2015. évben 641, 2016. évben 894, helyszíni bírsággal sújtott személyek száma 2015. évben 2343, 2016. évben 2228). A Nagyatádi Rendőrkapitányság kiemelten kezeli az elővezetések végrehajtását (2015. évben 298, 2016. évben 233), rendszeresen szolgálatszervezéssel is támogatásra kerül ez a tevékenység. Az igazgató, szűrő tevékenység, mint fontos bünyügyi érdek szintén hangsúlyos volt.

A közterületek rendje és biztonsága - szakmai, lakossági, önkormányzati visszajelzések alapján - az értékelt időszakban kiegyensúlyozott volt. Több esetben kaptunk mind az önkormányzatoktól, mind a lakosság köréből elégedettségre utaló köszönőleveleket, továbbá a lakosság részéről több esetben érkezett pozitív visszajelzés a rendőri jelenléttel kapcsolatban. 2016. évben is törekedtünk a „Látható Rendőrség” kialakításában, így rendszeresen vezényeltünk gyalogos járőr szolgálatot, a nagyobb tömegeket vonzó bevásárlóközpontok környékére, valamint a sűrűn látogatott, forgalmasabb város és településrészekre.

## **2. A közrendvédelmi szolgálatteljesítés gyakorlata (a tett intézkedések száma és azok eredményei), a készenléti rendőrség megerősítő erőként történő szolgálatellátására vonatkozó adatok**

A szervezettség és a folyamatos rendőri jelenlét megvalósítása érdekében Nagyatád területén mozgóóri, gyalogos és gépkocsizó járőr útirányok kerültek kialakításra. A járőr körzetek kialakítása úgy valósult meg, hogy a különböző területek egymást kiegészítve teljes lefedettséget biztosítanak. Az eredményesebb munkavégzés és bűnmegelőzés érdekében a szomszédos területek között folyamatos a szolgálatok egyeztetése.

A Nagyatádi Rendőrkapitányság reagáló képessége megfelelő volt. A rendelkezésre álló erőkkel, eszközökkel a rendőrkapitányság teljes működési területén képes az állampolgári bejelentésekre, egyéb rendőri intézkedést igénylő helyzetre rövid időn belül reagálni.

A járőrök intézkedéseinek fő irányultsága a bűncselekmények elkövetések megakadályozása, bűncselekmény észlelése esetén az elkövető elfogása volt, mely intézkedések egyértelműen a szűrő-kutató tevékenység irányába mozdultak el. A **közterületi állomány** 2013. évben 26 769, 2014. évben 39 297, 2015. évben 43 196 fő míg **2016. 42 954** fő igazoltatását hajtott végre.

A **polgárőrséggel** való együttműködés jó és szervezett. A közös szolgálatok során főként rendezvénybiztosítási feladatokban, figyelőszolgálatokban, valamint a közbiztonsági szempontból fokozottan veszélyeztetett településeken, településrészekben előforduló bűncselekmények felderítése, az elkövetők elfogása, továbbá a lakosság biztonságérzetét jelentős mértékben negatívan befolyásoló cselekmények visszaszorításának érdekében vettek részt.

Az elmúlt évekhez hasonlóan, 2016. évben is problémát jelentett Nagyatád belterületén a lakosság köznyugalmát megzavaró, italüzletek és szórakozóhelyek környéki garázda és rendzavaró cselekmények, fiatalok hétvégi szórakozásával összeköthető előfordulása. Kiemelt figyelmet fordítottunk a Nagyatád Város üzemeltetésében lévő, a lakosság számára megnyitott létesítmények visszatérő ellenőrzésére és az ott előforduló garázda jellegű cselekmények megelőzésére, megszakítására, felderítésére. Ezen cselekmények visszaszorítása érdekében a vonatkozó időszakban erősített járőrszolgálatot, esetenként fokozott ellenőrzéseket tartottunk.

## **3. A rendezvénybiztosítások**

Nagyatád az igényesen gondozott közterületek és a fürdőturizmus városa is. Ennek megfelelően a nyári időszakban a megnövekedett idegenforgalomhoz igazodó számú közterületi járőr volt vezényelve, biztosítva az ide látogató vendégek nyugalmát. A sportesemények közül ki kell emelni a város sportéletét nemzetközi szinten is meghatározó triatlon versenyt, ami a biztosítási feladatok miatt fokozott figyelmet követelő esemény volt a városban. A fentiekkel párhuzamosan járőreink folyamatosan ellenőrizték az idegenforgalmi szempontból frekvenciált területeket, főleg a parkolók, a kemping és a strandok környékét. A lakosság nyugalmának biztosítása érdekében fontos szerep jutott a Nagyatádi Polgárőr Egyesületben szervezeten szolgálatot teljesítő polgárőröknek, akik egész évben részt vettek a város szinte valamennyi kiemeltebb rendezvényének biztosítási feladataiban és önálló járőrözési tevékenységükön keresztül segítették a köznyugalom fenntartását. Mint együttműködő szervezet, a városi közterület-felügyeletet is meg kell nevezni, amely hatékony segítséget nyújtott a közterületek rendjének fenntartásához.



Az értékelt évben a területünkön, megtartott összes, nagyobb tömeget megmozgató sportrendezvény biztosításának előkészítése, a biztosítási feladatok végrehajtása rendben megvalósult. Mindegyik sportverseny rendkívüli esemény nélkül zajlott le.

#### **4. Bekövetkezett katasztrófa, illetve veszélyhelyzettel kapcsolatban végrehajtott rendőri feladatok**

Katasztrófa, illetve veszélyhelyzettel kapcsolatban rendőri feladatok végrehajtására nem került sor az értékelt évben.

#### **5. A körzeti megbízotti státuszok feltöltöttsége és tevékenységük értékelése**

A Nagyatád Rendőrkapitányságon 5 őrszoba működik: Nagyatád Őrszoba (Járőr- és Őrszolgálati Alosztály és a Közlekedésrendészeti osztály járőr állománya), Segesd Őrszoba (7 fő kmb, 4 fő járőr), Lábod Őrszoba (7 fő kmb, 4 fő járőr) Csurgó Őrszoba (7 fő kmb, 4 fő járőr), Zákány Őrszoba (7 fő kmb, 4 fő járőr). Az összes őrszoba körzeti megbízotti státusza teljesen feltöltött állapotú.

A körzeti megbízottak bűnügyi tevékenysége, az együttműködési nyomozásokban /2016. évben 68 ügyben került elrendelésre/, a bűnügyi osztály állományával történő közös feladatvégrehajtások során beszerzett információk bűnügyi osztálynak történő soron kívüli átadásában testesül meg.

#### **6. Az ügyeleti tevékenység és a tevékenység-irányítási központ működése**

A Nagyatádi Rendőrkapitányságon a szolgálatirányító parancsnok látja el munkaidőn kívül az egységek eligazítását, ellenőrzését, valamint beszámoltatásukat. Az illetékességi területükön szolgálatot teljesítő állomány irányítását a Tevékenység Irányító Központ végzi. A megalapozott állampolgári panaszokat, közérdekű bejelentéseket a Tevékenység Irányító Központ fogadja, az egységeket a helyszínrre irányítja. A tevékenységekről és a tett intézkedésekről a szolgálatoknak jelentési kötelezettségük van a Tevékenység Irányító Központ felé. A hírosszekötetés EDR rádión keresztül történik. 2016. évben a rendőrkapitányság átlagos reagálási ideje 16 perc 50 másodperc volt.

#### **7. Az igazgatásrendészeti tevékenység**

Az igazgatásrendészet tevékenysége a 2016. évben is három főbb feladat - a szabálysértési, az engedélyügyi, valamint a bírói hatáskörbe utalt cselekményekkel kapcsolatban a szabálysértési előkészítő eljárások – köré összpontosult.

A Nagyatád város területén elkövetett cselekményekkel kapcsolatban a szabálysértési hatósághoz 200 feljelentés érkezett, ami a közterületen szolgálatot teljesítő rendőrök aktivitását mutatja.

A Nagyatád Rendőrkapitányság illetékességi területén kezdeményezett eljárások vizsgálata során továbbra is megállapítható, hogy a korábbi évekhez hasonlóan az eljárások túlnyomó többsége közlekedési szabálysértés elkövetése miatt indult, ezen belül is meghatározó volt a közúti közlekedési szabályok kisebb fokú megsértése szabálysértés.

A Nagyatád Rendőrkapitányság illetékességi területén kezdeményezett eljárások megalapozottságát mutatja az, hogy az esetek közel öt százalékában kértek csak személyes meghallgatást a bírságolt személyek. Továbbá kevesebb, mint egy százalékuk élt ezt követően kifogással az elsőfokú határozat ellen és ezek közül is csak 1 esetben került megszüntetésre az eljárás a bíróság által.

Az engedélyügyi szakterületen a benyújtott kérelmek számában az előző évhez viszonyítva jelentős változás nem következett be. Az engedélyezett fegyverek száma minimálisan növekedett, a nyilvántartott fegyverek száma 1951 db.

Személy- és vagyonvédelmi tevékenység végzéséhez szükséges engedéllyel rendelkező vállalkozások száma 28 db. A személy és vagyonőr igazolvánnyal rendelkezők száma 281, mely kismértékű csökkenést mutat 2015. évhez képest.

## **8. Bűn- és baleset megelőzés**

### **8.1. A bűnmegelőzési tevékenység helyzete, folyamatban lévő programjai**

A bűnmegelőzési tevékenység során prioritásként kezeltük az életkoruknál vagy állapotuknál fogva veszélyeztetett csoportokat, különösen az iskolás, illetve az idős korosztályt. A központi bűnmegelőzési iskolai programokon túl a rendőrkapitányságnak saját kezdeményezései is vannak. A bűnmegelőzési feladatokat ellátó kollégák rendszeresen tartanak preventációs előadásokat diákoknak, tantestületeknek, szülőknek. 2016. év végétől indult az OVI-ZSARU program, amelyben Nagyatád Járás területéről 8, míg Csurgó Járás területéről 7 óvoda vesz részt.

### **8.2. Gyermekek- és ifjúságvédelmi tevékenység értékelése**

A gyermek-, és fiatalkorúakat érintő cselekmények kapcsán 2015. évhez viszonyítva erőteljes (62%-os) növekedés figyelhető meg a kapitányság által kezdeményezett védő-óvó intézkedések tekintetében (2016: 39 eset, 2015: 24 eset).

A kapitányság illetékességi területén található, fiatalok által közkedvelt, gyakran látogatott szórakozó helyek, vendéglátó ipari egységek fokozott és visszatérő ellenőrzése folyamatos. Ezen helyek változó időpontban, a büntügyi állomány bevonásával történő ellenőrzése visszatartó erejű. Megjegyzendő, hogy 2016. évben a korábbi évek tapasztalata alapján több ellenőrzést tartottunk a Somogy Megyei Kormányhivatal Fogyasztóvédelmi Felügyelőségével a fiatalok által látogatott szórakozó helyeken, vendéglátó ipari egységekben.

### **8.3. A családon belüli erőszak helyzete, áldozatvédelem**

A családon belüli erőszakra a tárgyévben is kiemelt figyelmet fordított kapitányságunk. Szükség esetén haladéktalanul éltünk az ideiglenes távortartás jogintézményével, tárgyévben 7 esetben. Döntő többségük az agresszív férj, élettárs viselkedése miatt került elrendelésre. A bíróság minden esetben elrendelte a fenti intézkedések alapján a megelőző távortartást.

Az eljárások során kiemelt hangsúlyt fektettünk a sértettekkel történő első kapcsolatfelvételre, az ezzel összefüggő adatlapok kitöltésére, a dokumentált áldozatvédelmi felvilágosításra. Ide kapcsolódik a 68 alkalommal elrendelt együttműködő nyomozások célirányos alkalmazása is, mely jelentősége a sértettel való folyamatos kapcsolattartásban mutatkozik meg.

### **8.4 A kábítószer prevenció helyzete**

A bűncselekmények megelőzése érdekében az iskolákban megtartott előadásokon felhívtuk a figyelmet a kábítószer fogyasztásának veszélyeire, valamint az ezzel összefüggő bűncselekmények elkövetésének következményeire.

"A szülők és családok a Rendőrség kiemelt partnerei a kábítószer-bűnözés megelőzésében" elnevezésű programterv végrehajtására egy fő került kijelölésre a kapitányság állományából, aki rendszeresen figyelemmel kíséri a bejelentéseket.

A kábítószerrel kapcsolatos bűncselekmények elkövetői részére, az elterelés jogintézményére minden esetben felhívjuk a figyelmüket, amely a büntethetőség elkerülése mellett az egyén gyógyulását is szolgálhatja.

### **8.5 A baleset-megelőzési tevékenység, a helyi baleset-megelőzési bizottság tevékenységének és programjainak bemutatása**

A baleset-megelőzési tevékenységhez kapcsolódott az országos kezdeményezésű „Soha ne igyál ha vezetsz”, végrehajtása, „Megelőzési Program” (gyalogos-kerékpáros), illetve a „Látni és Látszani” kampányban foglalt feladatok végrehajtását, amibe a teljes rendészeti állomány bevonásra került.

A Nagyatádi Rendőrkapitányság szervezésében ismét sor került a már hagyománynak számító "Kék Lámpások Napja" elnevezésű, baleset- és bűnmegelőzési program megtartására. A korábbi évek gyakorlata alapján a program kiforrott, nagy érdeklődésre tart számot. Az évek alatt mind az óvodapedagógusok, mind a gyermekek és szüleik részéről pozitív visszajelzéseket kaptunk.

2016. november 11-én tartottuk meg a városi baleset-megelőzési bizottság éves beszámolóját, amelyen részletesen átbeszéltük az elmúlt időszak baleseti helyzetét, illetve megfogalmaztuk a következő időszak feladatait. Az együttműködés széles skálán mozog. Iskolák, önkormányzatok, hatóságok, társadalmi szervezetek is bekapcsolódtak a baleset-megelőzési tevékenységbe. Kiemelt feladat, a közlekedési útvonalak folyamatos figyelemmel kísérése, a közlekedés biztonságát erősítő javaslatok megfogalmazása, a szakmai felkérések teljesítése.

## **8.6 Az Iskola Rendőre Program**

Kiemelkedő szereppel bír az „Iskola rendőre” elnevezésű program, amely egész tanévet érintően határoz meg feladatokat. Ennek egyik súlyozott pontja volt, az iskolakezdés idején, szeptember hónapban az iskolák környékén a gyermekek biztonságos közlekedésének elősegítése, melybe polgárőrök is bevonásra kerültek.

A tanév során az iskolarendőrök a Nagyatádi Rendőrkapitányság területén lévő valamennyi oktatási intézmény vezetőjével tartották a kapcsolatot és tájékoztatták őket az aktuális propaganda kampányokról, pályázatokról, kerékpárversenyekről, vetélkedőkről. Ezen kívül előadásokat tartottak az iskolák tanulói részére.

A közlekedés biztonsága érdekében a frekvenciát több iskolákat érintő bejárásokat rendszerben végrehajtottuk, bevonva a Somogy Megyei Kormányhivatal, Műszaki engedélyezési és Fogyasztóvédelmi Főosztály, Ütügyi Osztály útügyi referensét valamint a Nagyatádi Járást érintően a Nagyatádi Polgármesteri Hivatal, Műszaki és Vagyongazdálkodási Irodájának vezetőjét.

## **9. Együttműködés**

### **9.1 Az önkormányzattal folytatott együttműködés**

Rendőrkapitányságunk az illetékességi területünk egyik legnagyobb foglalkoztatója és feladatrendszeréből adódóan a helyi társadalom szereplőihöz, intézményeihez számos kapcsolati szállal kötődik. Az együttműködési megállapodásokban foglaltakat rendszeresen áttekintve valósultak meg azon kooperációk, amelyek egyrészt törvényi kötelezettségen, másrészt a helyi igényeken alapultak.

A Nagyatádi Rendőrkapitányság évek óta hagyományosan jó munkakapcsolatban van Nagyatád Város Önkormányzatával. Tekintettel arra, hogy a rendőrkapitányság székhelye és illetékességi területünk legjelentősebb települése Nagyatád, az együttműködés e fórumon kívül is folyamatos.

### **9.2. A bírósággal és az ügyészséggel folytatott együttműködés helyzete**

2016. évben szakmai irányítás keretében a Kaposvári Járási Ügyészség és Nagyatádi Járási Ügyészség felügyeleti-, nyomozás irányító tevékenysége folyamatosan segítette a (bűntügyi) munka megfelelő szintű végrehajtását. A várhatóan gyorsított eljárásban befejezhető, az egyszerű megítélésű, illetve a kiskorúakat érintő ügyekben (kiskorú veszélyeztetése), vagy a kiemelt büncselekményekben indított nyomozások többségében érkezett ügyészi utasítás.

Ezen utasítások a nyomozások mielőbbi eredményes befejezését és a tényállás mielőbbi tisztázását célozzák, sokszor rövid határidővel. A felügyeletet gyakorló ügyészségekkel a munkakapcsolat az esetleges szakmai vitákkal együtt is korrekt, folyamatosan biztosított az ügyekben a feladatok ügyészségi kívánalmaknak megfelelő végrehajtása, az egyetértésre törekvés, amely az eredményekhez hozzájárult.

### **9.3 Az oktatási intézményekkel, egyházakkal, civil szervezetekkel folytatott együttműködés helyzete**

Az oktatási intézményekkel történő együttműködés egyik pontja a korábban már részletezett bűnmegelőzési tevékenység, valamint a 23 iskolát érintő „Iskola rendőre” program.

Ezen felül kiemelt kapcsolatot tartunk fent a szociális intézményekkel, időseket tömörítő nyugdíjas szervezetekkel.

A Nagyatád Rendőrkapitányság és a területünkön működő 22 roma nemzetiségi önkormányzat között is jó kapcsolat működik. 2016. februárjában mindkét járásban megtartásra került az együttműködés részeként a közös fórum, ahol részletesen megbeszéltük a kisebbséget érintő problémákat, azok kezelésének lehetőségeit. Az értékelt évben a Nagyatádi Rendőrkapitányság illetékességi területén lévő egyes roma nemzetiségi önkormányzatokkal megkötött együttműködési megállapodásban foglaltak végrehajtása során a roma lakosság irányából érkező, illetve a jogvédő szervezetek által olyan panasz, feljelentés és bejelentés nem érkezett, amely kifejezetten a roma származás miatti diszkriminatív rendőri intézkedést, illetve eljárást kifogásolták. A bűnmegelőzési tevékenység részeként felkérésre két alkalommal is tartottunk előadást a kisebbséget érintő lakosság részre. Fontos megemlíteni, hogy illetékességi területünkön a valamely nemzeti, etnikai, faji, vallási csoporthoz való összefüggő bűncselekmény nem történt.

### **9.4 A polgárőr egyesületekkel történő együttműködés értékelése, a megkötött együttműködési megállapodások száma, ellátott közös szolgálatra vonatkozó adatok**

A Nagyatádi Rendőrkapitányság illetékességi területén 10 polgárőr egyesület van bejegyezve (Nagyatád, Segesd, Csurgó, Iharos, Iharosberény, Inke, Zákányfalu, Gyékényes, Órtilos, Pogányszentpéter), melyek közül aktív (közös szolgálatot is magukban foglaló) tevékenységet öt, a Nagyatádi-, Segesdi-, Csurgói-, Inkei-, és a Zákányfalui Polgárőr Egyesület végez.

Mind az öt polgárőr egyesület esetében elmondható a rendőrséggel való napi szintű kapcsolattartás, az adott település közbiztonsági-, bűnügyi helyzetére való érzékenység, a lakosság bűnmegelőzési szempontok alapján történő segítése, továbbá a közös járőrszolgálat.

A Nagyatádi, Csurgói-, és Segesdi Polgárőr egyesülettel 1-1 esetben tartottunk évértékelő konferenciát, melyeken megbeszélésre kerültek az elmúlt időszak eseményei, gondjai-problémái, valamint a következő időszakra vonatkozó feladatokat határoztuk meg.

Kiemelten fontos feladatot láttak el a polgárőr egyesületek a Nagyatádi Rendőrkapitányság illetékességi területén lebonyolításra került eXtremeMan Triatlon verseny biztosításában. Ezen rendezvény biztosítása jelentős feladatot ró a rendőrségre, ami a polgárőr egyesületek közreműködése nélkül nagy valószínűséggel nem lenne megoldható.

Az értékelt időszakban 111 alkalommal 121 rendőr 119 polgárőrrel látott el közös szolgálatot, összesen 1172 órában. A közös szolgálatok során tett intézkedések száma: igazoltatás - 703 fő, elfogás - 2 fő, helyszín bírság kiszabása - 14 eset, szabálysértési feljelentések száma: -3.

### 9.5 Az egyes rendészeti feladatokat ellátó szervekkel, személyekkel történő együttműködés

A Nagyatádi Rendőrkapitányság illetékességi területén a rendészeti feladatokat ellátó személyek közül írásbeli együttműködési megállapodást ez idáig csak, a Nagyatád Városi Polgármesteri Hivatal és Csurgói Közös Önkormányzati Hivatal kötött az SMRFK Vezetőjével.

A Nagyatád Városi Polgármesteri Hivatalon belül 2 fő közterület-felügyelő lát el szolgálatot Nagyatád városban. Tevékenységüket a Polgármesteri Hivatal Műszaki és Vagyongazdálkodási Iroda keretein belül látják el, szakmai irányítójuk a jegyző.

A megadott időszakot értékelve elmondható, hogy a Nagyatád Városi Önkormányzatánál szolgálatot teljesítő közterület felügyelőkkel a kapcsolatunk jó, a közös szolgálatoknak köszönhetően az ő illetve a mi munkánk is hatékonyabb, eredményesebb lett.

Halászlát örökkel a 2016. évben összesen 20 alkalommal hajtottunk végre fokozott ellenőrzést a halörökkel együtt, a vízterületeken a szabadidő kulturált eltöltése, a természeti értékek, a vízi, a vízparti környezet megóvása érdekében.

Összességében elmondható, hogy a fokozott ellenőrzéseknek köszönhetően jelentős mértékben csökkentek a szabálysértők száma a vizek és vízpartok területén.

A fentiekén túl 2016. évben, esetenként szolgálatot láttunk el még hivatásos vadásszal és jogosult rendészeti szakszeméllyel is, annak ellenére, hogy hatályos együttműködési megállapodás ezen személyekkel nincs.

Összességében elmondható, hogy az egyes rendészeti feladatokat ellátó személyek a megfelelő elméleti és gyakorlati tudással rendelkeznek, valamint a megszerzett elméleti és gyakorlati szaktudás tükrében a közös munkát akadályozó tényező, az értékelt időszakban nem merült fel.

## 10. Önkormányzati értékelés eredménye

A Belügyminisztérium és a rendőrség minden évben kíváncsi az emberek és az őket képviselő önkormányzatok véleményére a közbiztonságról és a rendőrség tevékenységéről. Ennek a felmérésnek az eredménye mutatja, hogy a tevékenységünket milyen irányba kell vinni.

A felmérés során hat csoportban, összesen tizenhat kérdést tettek fel a válaszadóknak. A kérdések első csoportja a rendőrség tájékoztatási tevékenységével volt kapcsolatos, a második kérdéscsoport a rendőrség iránti bizalommal kapcsolatos kérdéseket tett fel, a harmadik és negyedik csoport a település közbiztonsági állapotára vonatkozott, az ötödik a rendőrség és a települési önkormányzat kapcsolatára, a hatodik pedig a rendőrség összes tevékenységének értékelésére. Az értékelés során az osztályzatokat 1-5. skálán adták meg.

A felmérés eredménye alapján a Somogy Megyei Rendőr-főkapitányság valamennyi kategóriában előre lépett a korábbi évekhez képest, ami azt mutatja, hogy a statisztikában mutatkozó eredmények a lakosság és az önkormányzatok számára is érzékelhetők.

A felmérés eredménye alapján Somogy megyében a végzett rendőri tevékenységet összességében 4,18-ra értékelték a válaszadók, valamennyi kategória átlag értéke pedig 4,22 lett. A rendőrség és az önkormányzat kapcsolatát pedig a 4,63-as osztályzattal jelesre értékelték.

#### IV. ÖSSZEGZÉS, KITŰZÖTT FELADATOK A KÖVETKEZŐ IDŐSZAKRA

Tisztelt Képviselő-testület!

A beszámolóban tényyszerűen igyekeztem számot adni Nagyatád város rendjének, közbiztonságának alakulásáról számokkal, központi statisztikai adatok alapján.

Az Önök által képviselt nagyatádi emberek jogos elvárása, hogy Nagyatád biztonságos, élhető, nyugodt és az ide látogatni vágyók, a rendezvényeinkre érkezők számára is vonzó környezet legyen. Bízom abban, hogy a rendőrség és a vele együttműködő szervek, személyek munkája által az elért eredményeket folyamatosan javítani tudjuk.

A város területének bűnügyi, közbiztonsági helyzete 2016-ban stabil volt. A lakosság szubjektív biztonságérzetét alapjaiban megingató súlyos, vagy hosszabb ideig tartó bűncselekmény, illetve bűncselekmény-sorozat nem történt, a nyomozások hatékonysága javult. A lakosság alapvető közbiztonsági igényei kielégítésre kerültek, azonban mind a jogsértések számának csökkentésében, mind az elkövetők felderítésében további előrelépést szeretnénk tenni.

Mindezek alapján 2017-ben sem változik az a célunk, hogy Nagyatádon kevesebb jogsértés történjen, a megtörtént cselekmények felderítésre kerüljenek és ezáltal Nagyatád még biztonságosabbá váljon.

Szeretném megköszönni Nagyatád Város Képviselő-testületének, a városi intézmények vezetőinek az elmúlt évben kapott segítséget és együttműködést. Bízom abban, hogy a Nagyatádi Rendőrkapitányság és Nagyatád Város Önkormányzata kapcsolatát a jövőben is hatékony és a lakosság nyugalma, biztonsága érdekében való közös munka fogja jellemezni.

Nagyatád, 2017. március 10.

Tisztelettel:

Kovacsics Csaba r. alezredes  
r. kapitányságvezető

